ДЕЙСТВИЯ ПЕРСОНАЛА ОБЪЕКТА ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ УГРОЗЫ 
ПЕРСОНАЛЫ ОБЪЕКТА должны быть проинструктированы о порядке приема сообщений с угрозами террористического акта, своевременном доведений информации до органов внутренних дел. Во время телефонного разговора необходимо придерживаться следующих правил: быть спокойным, вежливым, не прерывать говорящего; при наличии магнитофона надо поднести его к телефону; сошлитесь на некачественную работу аппарата, чтобы полностью записать разговор; постарайтесь сразу передать об этой угрозе другому персоналу объекта, который, по возможности, свяжется по другому аппарату с оперативным дежурным милиции; при оснащении телефона устройством автоматического определения номера (АОН) запишите его и сообщите оперативным службам (если передача информации в органы внутренних дел во время разговора оказалась невозможной, то сделайте это сразу после получения сообщения); по окончании разговора не вешайте телефонную трубку.

Примерные вопросы к звонившему:

Когда может быть произведен взрыв?

Где заложено взрывное устройство?

Что оно из себя представляет?

Как оно выглядит внешне?

Есть ли еще где-нибудь взрывное устройство?

Для чего заложено взрывное устройство?

Каковы предъявляемые требования?

Есть ли сообщники, посредники?

На каких условиях согласен отказаться от задуманного?

Могут быть и другие варианты вопросов в зависимости от характера угроз.

По ходу разговора следует максимально выявить и запомнить такие особенности звонившего:

пол, вероятный возраст, возможное криминальное прошлое;

характер голоса, темп речи и произношение (отчетливое, искаженное, с заиканием, с акцентом или диалектом); манера речи (развязная, с издевкой, с нецензурными выражениями);

звуковой фон, сопровождающий разговор по телефону (шум автомашин или железнодорожного транспорта, звуки телевизионной или радиоаппаратуры, голоса и др.);

характер звонка (предположительно) – городской или междугородний.

Зафиксируйте точное время начала разговора и его продолжительность. Постарайтесь добиться от звонящего предоставления максимально времени для принятия решения или совершения каких-либо действий. Не распространяйтесь о факте разговора и его содержании, ограничьте число людей, владеющих полученной информацией. При использовании звукозаписывающей аппаратуры сохраните кассету (мини-диск) с записью разговора и установите новую.

ДЕЙСТВИЯ РУКОВОДИТЕЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ (ПРЕДПРЯТИИ И УЧРЕЖДЕНИИ)  ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ УГРОЗЫ 

ТЕРРОРИСТИЧЕСКОГО АКТА ПО ТЕЛЕФОНУ
Руководитель объекта в таких случаях обязан:

не оставлять без внимания ни одного подобного звонка;

прекратить доступ людей в помещение объекта и (при содействии сотрудников МВД, спецслужб) организовать эвакуацию людей, находящихся в здании (согласно плану эвакуации);

организовать эвакуацию основной документации в заранее подготовленных мешках. Обеспечить их охрану специально назначенными лицами в отведенном месте на безопасном расстоянии от объекта;

после проведения эвакуационных мероприятий силами службы охраны организовать оцепление объекта;

по прибытии оперативных служб МВД, ФСБ, МЧС организовать беспрепятственную работу оперативно-следственной группы, кинологов, обеспечивая всестороннюю помощь и содействие в выполнении их служебного долга.
ДЕЙСТВИЯ ПЕРСОНАЛА ОРГАНИЗАЦИИ (ПРЕДПРЯТИИ И УЧРЕЖДЕНИИ)   ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ УГРОЗЫ

ТЕРРОРИСТИЧЕСКОГО АКТА В ПИСЬМЕННОМ ВИДЕ

Угрозы в письменной форме могут поступить в организацию, как по почтовому каналу, так и в результате обнаружения различного рода анонимных материалов (записи, надписи, информация, записанная на аудио-, видеокассете, дискете и т.д.). С целью своевременного выявления возможного сообщения об угрозе террористического акта необходимо организовать тщательный просмотр секретарями всей поступающей почтовой корреспонденции, магнитных лент, дискет и т.п. Особое внимание обращать на бандероли, посылки, крупные упаковки, в том числе рекламные проспекты.

При получении анонимного материала, содержащего угрозы террористического характера, обращайтесь с ним максимально осторожно, придерживаясь следующих правил:

примите меры к сохранности и быстрой передачи письма (записи, дискеты) в правоохранительные органы;

уберите его в чистый плотно закрываемый полиэтиленовый пакет и поместите в отдельную папку;

постарайтесь не оставлять на нем отпечатков своих пальцев;

если документ поступил в конверте, его вскрытие производите только ножницами;

сохраняйте все: сам документ с текстом, любые вложения, конверт и упаковку;

не расширяйте круг лиц, ознакомившихся с содержанием документа.

Такие анонимные материалы не должны сшиваться, склеиваться, на них не разрешается делать надписи, подчеркивать или обводить отдельные места в тексте, писать резолюции и указания. Их запрещается мять и сгибать. При исполнении резолюций и других надписей на сопроводительных документах не должно оставаться давленых следов на анонимных материалах. Регистрационный штамп проставляется только на сопроводительных письмах организации и заявлениях граждан, передавших анонимные материалы в инстанции. Сообщая о получении документов в правоохранительные органы, укажите конкретные признаки анонимных материалов (вид, количество, каким способом и на чем исполнены, с каких слов начинается и какими заканчивается текст, наличие подписи, даты отправления и т.п.), а также обстоятельства, связанные с их распространением, обнаружением и получением.
ДЕЙСТВИЯ ПЕРСОНАЛА ОРГАНИЗАЦИИ (ПРЕДПРЯТИИ И УЧРЕЖДЕНИИ) ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ПОЧТОВЫХ ОТПРАВЛЕНИЙ, ПОДОЗРИТЕЛЬНЫХ НА ХИМИЧЕСКИ И БИОЛОГИЧЕСКИ ОПАСНЫЕ ЗАГРЯЗНЕНИЯ

Подозрение на химически или биологически опасное загрязнение конвертов, пакетов, посылок и других почтовых отправлений могут вызвать:

наличие в почтовых отправлениях при переворачивании звука или шороха пересыпающегося порошка;

тщательная заделка или заклейка почтового отправления, в том числе скотчем, шпагатом;

исходящие от них необычные запахи, порошкообразные вещества, содержащиеся внутри, подтекание маслянистых жидкостей;

смещение центра тяжести письма или бандероли при переворачивании;

наличие самодельного конверта;

почтовые отправления из других государств, без обратного адреса, с неточно указанным адресатом;

необычные по весу или размеру пакеты или бандероли;

неизвестный оттиск календарного штемпеля отправителя;

неожиданная для вас корреспонденция, имеющая отметку «лично», «конфиденциально». 

Особое внимание необходимо обращать на подобные почтовые отправления, предназначенные для средств массовой информации, органов власти, известных политических и общественных деятелей.

В случае обнаружения подозрительных в этом отношении предметов, полученных по почте, необходимо:

не предпринимать самостоятельно дальнейших действий по вскрытию и осмотру содержимого;

осторожно уложить предмет с помощью пинцета, резиновых перчаток в целлофановый пакет, пластиковый контейнер или стеклянную банку с крышкой (в зависимости от его размеров и формы);

немедленно сообщить о данном факте дежурному ОВД по телефону 02;

выключить все средства вентиляции, закрыть окна, фрамуги;

до прибытия сотрудников милиции организовать недоступность других лиц к обнаруженному предмету;

вместе с другими работниками покинуть помещение, в котором находится подозрительное постовое отправление;

провести простейшую санитарную обработку открытых участков тела с применением мыла и моющих средств, сменить рабочую (специальную) одежду, строго соблюдать правила гигиены;

составить список лиц, имевших контакт с подозрительным предметом, с указанием их адреса, домашнего телефона для последующей передачи руководителю объекта.

Прибывшие сотрудники милиции и центра Госсанэпиднадзора (ЦГСЭН):

изымают подозрительный предмет, используя средства индивидуальной защиты органов дыхания и кожи (противогаз или респиратор, резиновые перчатки);

дополнительно упаковывают его в пластиковый контейнер;

пишут направление на исследование в лабораторию ЦГСЭН (санитарно-химическую, бактериологическую или особо опасных инфекций в зависимости от находки);

о факте обнаружения, изъятии и предпринимаемых действиях сообщают дежурному ФСБ, МЧС, ЦГСЭН;

сопровождают предмет на автомобиле до ЦГСЭН и передают его на исследование.

Дальнейшие действия зависят от результатов лабораторных исследований изъятых подозрительных предметов.

