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Протокол

ведения Публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки сельского поселения Ялангачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район РБ

Дата проведения: 02.02.2017     

Время проведения: 15.00 часов

Место проведения:   Сельский клуб д. Мишкино 
Присутствовало:
59 человек
В публичных слушаниях принимал участие: 
- главный архитектор муниципального района Балтачевский район И.Г. Зиангиров.

         Со вступительным словом выступил глава Сельского поселения Ялангачевский сельсовет Гафурзянов Р.К. – председательствующий в Публичных слушаниях. Он представил присутствующим секретаря Публичных слушаний Байбулдина Э.М.

         Кратко информировал о существе обсуждаемого вопроса, т.е. о проекте Правила землепользования и застройки сельского поселения Ялангачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан (далее - Проект ПЗЗ), его значимости, порядке проведения слушаний, участниках слушаний. Ознакомил с регламентом слушаний и предоставил слово главному архитектору МР Балтачевский район И.Г. Зиангирову

         Зиангиров И.Г. ознакомил присутствующих с ходом подготовки Проекта ПЗЗ, его содержанием, дал пояснения по отдельным пунктам.

Говорил: «Проект ПЗЗ разработан ООО «СП» по заказу Администрации сельского поселения Ялангачевский сельсовет и разработан в соответствии с Генеральным планом вашего Сельского поселения. Если  у вас нет возражений, прошу поддержать выполненную работу».

Председательствующий предоставил слово ответственному лицу по подготовке и проведению Публичных слушаний Байбулдину Э.М., который информировал участников слушаний о том, что до Публичных слушаний от населения замечаний и предложений по Проекту ПЗЗ не поступило.

Председательствующий обратился участникам слушаний с целью дальнейшего обсуждения Проекта ПЗЗ. От участников слушаний, в ходе обсуждения, замечаний и предложений по Проекту ПЗЗ не поступило. Участники с места высказались о том, что согласны с утверждением Проекта ПЗЗ без изменений.

С заключительным словом выступил, глава Сельского поселения Гафурзянов Р.К. Он подвел итог публичным слушаниям, поблагодарил участников и сообщил, что по результатам публичных слушаний будет составлено заключение, которое обнародуется на информационных стендах и будет размещено на официальном сайте Сельского поселения.

На этом Публичные слушания завершены.

Председательствующий  на

Публичных слушаниях –

глава Сельского поселения

Ялангачевский сельсовет                                                              Р.К. Гафурзянов 

Заключение

о результатах публичных слушаний по проекту Правила землепользования и застройки Сельского поселения Ялангачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район РБ

         Публичные слушания по проекту Правила землепользования и застройки Сельского поселения Ялангачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан проведены в 15.00 часов 02 февраля 2017 года в здании Мишкинского сельского клуба по адресу: д. Мишкино, ул. Центральная, 23.

          На публичных слушаниях принимало участие 59 человек.

          На интересующие участников слушаний вопросы ответил архитектор муниципального района Балтачевский район Зиянгиров И.Г., а также глава Сельского поселения Ялангачевский сельсовет.

          В ходе подготовки и проведения Публичных слушаний от жителей Сельского поселения Ялангачевский сельсовет и участников Публичных слушаний по проекту ПЗЗ Сельского поселения Ялангачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан не поступило ни одного замечания и предложения.

          На основании изложенного:

          1. Публичные слушания по Проекту ПЗЗ Сельского поселения Ялангачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан признать состоявшимися.

          2. Проект ПЗЗ Сельского поселения Ялангачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан направить на утверждение в Совет Сельского поселения Ялангачевский сельсовет без изменений.

Глава Сельского поселения 

Ялангачевский сельсовет 

МР Балтачевский район РБ, 

председательствующий

на Публичных слушаниях                                                             Гафурзянов Р.К.                                                                     













